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etd]-KOLOZSVAR, 1933 MARCIUS 
Morfinisták és Somoszekszuálisok 

reneszánsza Németfországban 

Porcoszország teljhatalmu 
diktatora-örült 

Goehringet, a birodalmi belügy minisztert 
hónapokon keresztül ápolták egy stok- 

olmi elmeg 

A német események felett a világ 
közvéleménye nem tud napirendre 
térni. Hiába erőlködnek Hitlerék, a 
március 5-i verdikbe, melyről azt 
hirdették, hogy a német nép spon- 

tán állásfoglalásának impozáns meg- 
nyilvánulása volt, nem lehet bele- 
nyugodni, mert ehez a verdikthez 
vér tapad, mely a birodalmi válasz- 
tások előtt már patakokban folyt, 
sorozatos rombolások, gyujtogatá- 
s0k, törvénytelenségek egész szé- 

min 
den ok meg van rá, hogy a hitle- 
rizmus hatalomrakerülését ne tart- 
sák véglegesnek, ne kezeljék elinté- 
zett kérdésként. Hiába reményked- 
nek Hitlerék abban, hogy a világ- 
szerte jelentkező felhaborodás. me- 
yet a rohamosztagok bestialitásai 
váltottak ki, hamar el fog ülni, mert 
mindenki jól tudja, hogy 

a zsidó organizációk tiltako- 
vásal, melyet a németországi 
Progromhirek ellensulyozásá- 
ra Mitler a náci terror alatt 
nyögő távirati irodák utján a 
forgatlomba hoz, mind egytől 
egyig a terror hatisa alatt 

löttek létre. 
Hiaba kreát Hitler a legvéresebb 

uszitó, Goebbels számára egy uj 
miniszteriumot, melynek egyetlen 
Madata a német terrorról elterjedt 
hirek elleni küzdelem lesz, 

az igazságot a világból nem 
lehet kiterrorizálai. 

vi a német nép ehürte, hogy a 
aeet egyik legnagyobb kulturnem- 
a t brávok, bérgyilkosok, homo- 

ekszuátlisok és morfinisták dikta- 

kibirdefefi bojkotff miafi 
turája alá hajtsák, akad mégis hely 
a világon, ahol el lehet mindezeket 
mondani, anélkül, hogy azért he- 
rélő bicska járna. 

A lángbaborult biro- 
dalmi gyülési palota 
ügye kisért. 

A március 5i választások óta 
egész történelem zajlott le Német- 
országban, azonban 

a Reichstag felgyujtásának 
ügyét a német közvélemény 
még semitartja lezárt ügynek, 
hiszon a memzeti szocialista 
párt, minden erőlködése elle- 

mére sem tudta bebizonyítani, 
hogy a gyujtogatóé kommniu- 
nista lett volna. 

Elenkez teg napról napra világo- 
sabb, hogy ezt a gaztettet is ott 
főzték ki, ahol a többi, a némei 
kulturát századokra megbélyegző 
gaztett eszméje született meg, a náci 
vezérkarban, amely a mindenre kap 
ható söpredék találkozó helye volt. 

Pontosan ellenőrizhető adatokból, 
melyeket a legféktelenebb terror el 
lenére is össze lehetett gyüjteni, ki- 
rajzólódik ennek, az emberiség leg- 
ujabb korában is páratlanul álló 
gaztettnek igazi képe. 

Helyszini szemle a felgyujífolt 
Reic6stag körül 

Február 27-én, néhány nappal a 
választások előtt kigyullad a biro- 
dalmi gyülés épülete. Minden irány- 
ból tüzöltók száguldanak. Elsőnek 

érkezik Ahrends szociáldemokrata 
parancsnok vezetésével egy tüzoltó- 
szárny. Furcsa jelenségek észlelhe- 
tők, Ahrendset még a helyszinen 

GsGa 

Négy házat a icvecőbe röpitctt, nét embert 
megőlt és huszonhármati sulyosan meése- 

besitett céy iclrobbant földalatti dázcsó 

LONDON. A darhami Gateshead városban borzalmas szerencsétlen 

ség történt A város egyik uccájában földmunkálatokat végeztek s a mun- 

kások tevékenységét nagy embertömeg figyelte Az egyik földalatti gázcsó 

hirtelen főlrobbant és hatalmas lángnyelv csapott fel A borzalmas rob 

banás a munkásokat és a nézőket hatalmás távolságra röpitette és több 

épületet elousztitott A mentési munkálatokat nyomban megkedték Négy 
ember azonnal szörnyethalt, három sebesült kevéssel kórházba szállitása 

után belehalt sérüléseibe Huszonhárom sebesütt állapota sulyos, A rob.- 

banás oka egyelőre ismeretlen. A közelben levő négy ház majdnem telje- 
sen rombadólt. 

l 

lyógyintézetben 
Oriási izgalom Némefországban a zsidók ellen 

letartóztalják azzal az indokolás- 
sal, hogy a fia nyomdájában 
kommunista nyomtatványokkészültek. 
De a tüzoltóság jelentése még sem 
felel meg a kivánalmaknak. Lényege- 
sen eltérnek a hivatalos beallitástól. 
A porosz rendőrség közbelép és a 
jelentést átdolgozzák. 

Hitler és CGöbbels a választási 
agitáció kellős közepén feltünő gyor- 
sasággal érkeznek az égő épület elé. 

A gyujtogató félóráig vár a 
kapu előtt és szinte könyö- 

rög, hogy tartóztassák már le. 

Goring, aki nagyszerden kezeli a 
morfiumfecskendőt, szintén ott te- 
rem. Nem a tüzet oltja, hanem a 
hivatalos hazugságok és rágalmak 
áradatát löveli szerte a világba. 
De azt elhallgatja, hogy a gyuj- 

togatás estéjére a birodaimi gyüés 
egész adminisztrációs személyzetét 
szabadságolta, hogy nemzeti szo- 
cialista utasitásra a kritikus idő- 
pontban, este 8 és 10 őóra között. 
a birodalmi gyülés őrségét is vissza- 
vonták, hogy Göring lakásából föld- 
alatti folyosó vezet a kigyuladt he- 
lyiségekhez. hogy a hollandus Van 
der Lubbe okmányai nyilvánvaló ha- 
misitványok. 

Berlinben ugy tudják, hogy ami- 
kor Hitle Hindenburgnak bejelen- 
tette az egész esetet, az elnök köz- 
beszólt: 
- Bizonyosak benne, hogy a ní- 

cik nincsenek a dologban ?j 

Folytatás a 2-ik oldalon. 

Előfizetési árak: Metemkeme H



(Folytatás az 1-ső oldalról ) 

Amikor Hider tagadott és a szo 

ciáldemokratakat is vádolta, az elnök 

kijeleme te: 
- Ebből egyáltalán semmit sem 

hiszek el! 
A dráma első felvonása lejátszó- 

dott. 
Lubbe nem tudja megmondani ki 

az, akitől megbizatást kapoti a gyuj 

togatásra. Az esetről semmit sem 

szabad megirni Mégis kiderül, hogy 

Van der Lubbe különböző városok- 

ban a nemzeti szociálistákkal talál- 

kozott Sommer nemzeti szociálista 

községtanácsos, akinek a vendége 

volt, ismeretlen helyre távozott. A 

holland kormány Lubbe okmányait 

kéri, hogy átvizsgáltassa. Cöring 
nem ér ra Csak ismételt sürgetésre 
küld fényképet és ujjlenyomatot. A 

fényképen senkit sem ismernek fel. 

Az ujjlen yomat pedig azt bizonyitja, 

hogy nem azonos a holland kom- 

munista Lubbével. 

A legszörnyübb terror mellett meg- 
tartjak a választásokat. 

A Hitler kormány most már nem 
csak a sajátsajtójával,ha nem a külföld 

sajtójával is harcban all és a kül 
földön megjelenő lepok hirei ellen 

ugy avar küzdeni, hogv 
ürtó hadjárateot hirdet a zsidék 
ellen. 

Ez a harcmodor tökeletesen rávall 

szoknak a bátorságára, akik mindig 

a fegyvertelenekkel való küzdelemben 
vohak. Az egész vilagon végihul 

lámzik a német borzalmasságok el- 
leni tilt-kozás bangja és a nácik 
ugy védekeznek, hog. 

a programhasgulatot véglete- 
Eig kiélezik, sőt a zsidók el- 
leni akció Bhezdeményezését 
hivatalos körök veszik át 

Jól tudjuk, mi jerent az, na Hilerék 

kijelentik, hogy a külföld hiradasaival 
szemben ellentámadásba mennek át. 
Ezt a barbár szellemet a világ 

alig néhány hét leforgása alatt ala- 

posan megismerhette és fel is van 
készülve rá, hogy a Hitler féle bri- 
ganizmus még néhány felhünést 

keltő teljesitménnyel fogja a világot 

meglepni. 

A morfinista Goebring 
A Hitler választások kimenetele 

óta a világ egy uj figurával leit gaz- 

dagabb A társadalom legmélyéből 

felcsapó ár a felszinre vetette Goehrin 

get, aki jelenleg a német birodalom 
belügyminisztere és közelebből a 

porosz miniszterelnöki széket is el 

fogja foglalni. 
A legmagasabb helyről kiindult 

uszitás, mely a német birodalom 

belső egyensulyát végleg és helyre 
hozhatatlanul felboritotta ennek az 

embernek a müve. aki a náci-uralom 

alá kényszeritett, ráción keresztül fer- 

tőzi meg a levegőt gyilkosságra, 

gyuj ogaiásra, erőszakoskodásra buj 

togató beszédeivel. Goehringről, aki 

egész Európaval szembeszállt, hogy 
a nemzeti szeciálista förtelmességet, 

mint normális kormányzati cseleke- 

deteket igazolja, kiderül, hogy megröz 
zött morinista és hosszu időn keresz- 

tül kezelés alatt állott. 

Goehring mozgalmas multjáról ér- ! 

dekes és egyben tökéletesen meg- 

bizható képei fest a Daily Herald 

stockholmi munkatársa, aki éppen 
ezekben az időkben kezdett kutatni 

a németországi Hitler kurzus egyik 

vezéregyéniségének multja után. Nyo- 

mozásának eredménye éles vilagi- 

tásba helyezi mindazt, amit a világ- 

történelem majd nemzeti szociálisia 

uralom cimen fog az utókor számára 

feljegyezni. 

Megálapithatam, hogy CGöring 
kapitany, a kiméletlen náci vezért, 

akit Poroszország teljes hatalmu dik- 

tátorává neveztek ki, 

évekkel ezelőtt egy svéd el- 

megyégyintézetben ápolták, 

mint veszedelmes merfinis- 

tát 

Ez az ember az, aki tevékenysé- 
gével és beszédeivel terrorcselekmé- 
nyekre uszitotta a rohamosztagoso 

kat. 

Ma láttam a fényképét a stock 

holmi elmegyőgyintézet kartotékjá 

ban. Itt megáll pitható, hogy Wil 
helm Hermann von CGöring kapi 
tányt a rendőrség utasitására 1925 

szepember 1 én mentőkocsin szaál 

litották az elmegyogyintézetbe, ahol 

november 10 élg kezelték. 

magánkórházban ápolták. A kórház 
töápolónője elmondia, hogy 

annyira veszedelmes volt és 

olyan fenyegető magatartást 

tanueltott, hogy kénytelenekk 

voltak az elmegyégyintézetbe 
szállitamni. 

Goöoring a háboru alatt lett a ká- 
bitoszerek rabja. 1925 ben mint ak- 
tiv nemzeti szociálista menekült Svéd- 
országba. 

Jó forrásból közlik velem, hogy 
Göing az elmegyőgyintézetben va- 
l-hogyan egy vasrudat szerzett. 
Szorryü erővel sujtott ápolója felé, 

MIi. EVFOLYAM, 73. SZAM 

de nem találta el. Másik közlés, 

vállalatokat 

sem, állítsanak őröket a bojkott 

nia s ügyelni kell arra, hogy a 

Mielőnt a községi elmegyőgyinté- 

zetbe szállitonák, egy tockholri 

Halálos harc a földért 
Bicskával támadt szomszédjára egy gazdálkodó 

hanem átment fiatal szomszéd ]bicskát rántott elő és ellenfel 
Clauj Kolozsvár. Véres vere- 

ked s foyt le a mult hét útolsó 

napjaiban Vlaha községben. 

Székely Márton 24 éves gaz- 
dá kodó birtokán a kertjét mü- 

velte mijd a földmüves munka 

után uj keritést huzott a telek 

körül. Szomszédja, Rácz Kál- 
mán, ugyancsak Vlaha köz- 

ségbeli, 45 éves földmüves 

Székey javitasi munkálatainál 
nem volt otthon és midőn haza 

érkezett, meglepetve vette észre, 
hogy kertje kiterjedése tetemes 
területi veszteséget szenvedett, 

Rácz előtt különösnek tünt fel 
az eset, de midőn megpillan- 

totta a szomszédja altal hu- 

zott uj keritést, azonnal meg- 

értette a történteket. Nem so- 

káig gondolkozott az eseten, 

üazun mm Is amólszo! 
urolronspor! S. A. 

LESZÁLLITOTT TÉLI TARIFÁJA: 

Kényelmes, gyors 
és olcsó! 

AuoModern S. A. 
Ciuj-Gherla tour retour 90 Kel. 

Clnj- Dej tour-retour az0 Lei. Cluj-Bistrifa tonr-retour 250 Lei. Cluj- 

Tg.-Mures tour-retounr 300 Lei. Ciuj-Reghim lour retour 320 Lel. 

Clujról indul : Ciujra indul vissza 

Reggel Délután réL! MENETREND Reggel Délután 

6 3 Cluj-Moci-Sarmasul-Tg.Mures 6 3 
4 Cluj-Moci-Sarmasul Reghin *45 
6 Cluj-Moci-SarmasulMare 6 

é A Cluj- Gherla-De-Bistrita 6 s 
i2 630 Clu -Gherla -Dej, y15 230 
" 6 Cluj-Panticeu 6 

é Cluj-Bontida 7 
Számozott jegyek cluji jegypénztárunknal elővételben is kaphatók. Telefonon fenntartott 
helyeket előjegyzésbe veszünk. - Dejről Baia-Marc, Sighet, Jibou, Tárgu-Lapuveuluira 
azonnali összeköttetés vELEPON E51. 

ciálista párttag irányitja. 

jához és felvilágositást kért tőle 
a történtekre vonatkozólag. Szé 
kely mindent letagadott és a 
nálánál sokkal idősebb embert 
sulyos szavakkal inzulálta, ami 
az öreg Ráczot vérig sértette 
és a gya ázkodásra csaltanos 
pofonnal feelt. A fizikailag 
sokkal erősebb Székely és az 
öreg Raácz között most ölreke- 
rült a sor, de miután az öreg 
nem adta fel a harcot, Székey 

CGENF. Tokiói jelentés szerint hét- 
főn délelőtt a titkos tanács egyhan- 
gulag jóváhagyta Jepán kilépését a 
Nepszövetségből. Erről jelentést telt 
a császárnak, aki erre felhatalmazta 
a kormányt, hogy Japán kilépését 
táviratileg tudassa a Népszövetség 
tithárságaval. ! 

A Népszövetség főtitkári hivatala 
héfőn este nyilvanosságra hozta a 
jepán kormány jegyzékét, amelyben 
a japán kormány közli a korona- 
tanács határozatát és bejelenti Ja- 
pánnak a Népszövetségből való ki- 
jépését. A japán jegyzék mindössze 
négy oldal s csak egészen rövid 
összefoglalása azoknak az ismert 
okoknak, amelyek Japánt erre az el 
határozásra kényszeritették. Sir Eric 
Drummond népszövetségi főtitkár 
néhánysoros rövid táviraiban vála- 
szolt a japán kormánynak. 
A Népszövetségből való kilépés 

sel kapcsolatban a japán kormány a 

ken követeljk a főiskolákon bevezetendő numerus klauzuszt é 

az ügyvédek, orvosok numerus k auzusát. A proklaméció ha 

goztatja, hogy a bojkot mozgalomnak teljes rendben kell lefoly 

inzultus ne érjen. A bojkot mozgalmat Streieher nemzeti szo 

Japán Milépeit a Népszöve 
ségből 

amelynek a hitelességét nem tud 
megállapitani, azt mondja, hogy el 
ször azért vitték kórházba, me 
Stockholm uccáin lövöldö ött, Azi 1 
mondják, hogy orvosi r cepteket ha 
misított, hogy kábitószerhez jutha 
son és hogy még 1927 ben is mint 
morfinistát kezelték egy stockholm 

kórházban. 
Orgyilkosok, szélhámosok, homo. 

szekszuálisok és örültek, ezek alkot. 
ják azt a szellemi és erkölcsi elitet 
mely ma a jobb sorsra érdeme 
német nép nyakán ül. A vilagörn. 
nelem különös szakasza ez, amely. 
ről az utókor nem kevés borzalom. 
mal fog megemlékezni. 

Németorszásban szidoru biokád alá ve. 
szik a zsidó üzletekét, áruházakat, Ipar. 

és a sojtól 
Numerus kiauzusz az összes német egyetemeken 

Berlin. A nemzeti szociá istapárt vezetősége kiadta a ne 

metországi zsidók elleni bojkottproklamációt. Elrendeték. hogy 

mindenütt akcióbizottságok alakulianak, amelyeknek az is fe. 

adatuk lesz, hogy vigyázzanak arra, hogy külföldieket semmi sé. 

reem ne érje, mert a bojkott kizárólag a németországi állam 
polgár zsidők ellen irányul A ki ltvany hangoztatja, hogy 
fajnémeteknek nem szabad zsidó üzletben vásárolniok, til sák k 

házaikból a zsidó lapokat s ne adjanak fel ezekbe hirdetéseke 
keresztülvitelére, tömegyülése 

végreha tás során senkit tes 

ké szurásokkal sulyosan meg 
sebesitette, ugy hogy R 
több sebből vérezve ájult 
terült el a földön. 
Az esetnek csakhamar hi 

futott a közs gben és csenl 
őrség is megjelent a véres 
rekedés szinhelyén és a bic 

kázó paraszt legényt azonni 

letartóztatta. A bicskázó g47 

dalkodót a csendőrség átádi 
az ügyészségnek. 

következő utasitásokat adta ki: , 
1. Beszüntetendő a népszövels 

tagsági dij fizetése. 
2. A genti jepán delegáció v 

szahivandó. jeelelőt 

3. A japán érdekek képviselé 

a berni követséget hizzák meg 
4. japán ugyanolyan módol 

viselteti magát a leszerelési e 

világgazdasági konferenciá, 
azok az államok, amelyek ne 

jai a Népszövetségn k. 

Gyéresen a Vasuti dumá 

sat szemben levő vendégló 
szálloda részére k eresel 
szakképzett garan ciáv4 

rendelkező bérlőt 

Bövebbet PARTOS ÁDOL 
Turda, Eminescu-u. 2 

g
 

c
a
 
o
 
g
y
 

.
.
.
.



Cluj-Kolozsvár. Érdekes és pi- 
kamtériában bövelkedő tárgyalás zaj- 
jott le tegnap a kolozsvári törvény- 
szék II-ik szekciója előtt. 
A vádlottak padján Iloan lepure 

forcstii kisgazda ült, aki azzal volt 
vádolva, hogy sulyosan bántalmazta 

n0. 
leségét, Ana lepuret. 

0t. Az előzmények amelyek érdekes 
lel, fordulatokban egyáltalában nem szü- 
nes kölködnek, a következők: 
. llepure Iuon egy napon összeve- 

szett feleségével és heves családi 
jelenet után kis szélcsend állott be. 

Azonban rögtön ezután a férj min 
den átmenet nélkül szerelmi gyön- 
gédséggel közeledett feleségéhez és 
ezt kézzelfoghatolag kifejezésre is 
juttatta. 
A nő azonban hallani sem akart 

a dologról, sőt ellenkezőleg ujból 
rátámadt férjére az előbbi nézetel- 

térésből kifolyólag lepure luon egy 
ideig hallgatia felesége erélyeskedé. 
seit, csak egyszer-egyszer szólalt 

ellentmondóan, majd pedig látva, 
hogy igy nem megy semmire, ujból 

szonyhoz : ; 
- Igen, vagy nem... 
Anna lepure, aki ezalatt nagyon 

tüzbejött, üjult erővel támadt rá a 
csókra áhitozó férjére, aki megunva 
az ,„eredménytelen kisérletezési" 

ugy gondola, „többet erővel, mint 
ésszel" rávetette magát felesé ére és 
erővel kezdte ölelgetni. 

De az asszony cseppet sem volt 
csókos hangulatban. amit kézze fog- 
hatóan be is bizonyitott és teljes 
erővel védekezett, karmolt, rugott és 
ütött, 
A férfi egyideig reménykedve lürte 

felesége „ellenszegülésé." és az üté- 
sek záporát, de mikor már látta, 
hogy hiaba minden, felkapta felesé- 
gét és a sarokba vágta. 
Az asszony aki látta, hogy itt már 

erővel nem lehet megtorlásra gon- 
dolni, beperelte férjét sulyos testi- 
sértésért. 
A biróság néhány hónappal ez- 

elött tárgyalta az ügyet és a férfit 
bünösnek mondotta ki és 1000 lej 
pénzbüntetésre itélte. 

Telelon Teleton 

(Az Iparkamara uj palotájában) 

Ma utoljára : 

1 szlvel Mirálynője 
ACPÁR GIYA 

Csütört ktől : 

lapnalén és éjlel 1e 
vAGY KATÓ és 
WILY FRITSCH-el. 

Teleton 
.-88 

A megbélyegzett 
asszony 

Szenzációs syecrenizált film. 

Főszerepben : 
JOAN CRAWFORD 

a Grand Hotel és Csokok vására sztárja. 

egyenes kérdéssel fordult az asz 

Kkérő musor; ehariy vigjátók. 
igyas 

y és 
én é 

MA VILAO 

Az ASSZONY VERVE 
mondia ki iéletileg a kolozsvdári törvényszék 

A férj az itélet ellen felebbezeti 
azzal az indokolással, hogy ő férli 
jogait követelte és amikor ezt fele- 
sége megtagadta, magáról megfeled- 
kezve bántalmazta az asszonyt. 
A törvényszék második szekciója 

a pikáns ügyet tegnap tárgyalta és 
meglepő itéletet hozott. 
A feleség, aki szemmelláthatólag 

nem volt olyan mérges, mint ami- 
kor a feljelentést tetfe, alaposan meg- 

juhászkodva állott a biróság előtt. 
Az elnök azon a kérdésére, hogy 

miert utasította el a férjét, röviden. 
felelt: 
- Mert mérges voltam ! 
A törvényszék meghozta itéletét 

és luon lepuret felmentette a bün- 
tetés alól, azzal az indokolással, 
hogy a férfi jogosan lépett fel a fe- 
lesége ellen, akinek egyetlen köte- 
lessége van : engedelmeskedni. 

Az ébségszírájkoló dési 
infernálftak állapola 
aggaszftóra fordult 
CLUJ- KOLOZSVÁR. Beszámoltank arról, hogy a Désre 

internált kommunista letartóztatottak, számszerint harminc- 
egyen a napokban éhségsztrájkba kezdtek. Ezzel kopcsolatban 
olyan hirek terjedtek el, hogy a kommunisták szabadiábrahelye 
zésükért léptek volna éhségsztrájkba, azonban ez a hiresztelés 
nem fedi teljesen a valóságot. Információink szerint a követ- 
kező a helyzet : 

A dési ügyészségi fogházba internált kommunista letartóz- 
tatottak nem szabadlábrahelyezésükért léptek éhségsztrájkba, 
hanem azt akarják ezzel kieszközölni, hogy ügyükeit alkotmá 
nyos és törvényes keretek között tárgyalják le. Tudvalevő már 
közel két hónapja, hogy a 31 kommunisita letartóztatásban van 
és ügyükben még semmi törvényes lépés nem történt. A kom- 
munisták most ragaszkodnak állampolgári jogaikhoz és követe- 
lik, hogy az eljárást haladéktalanul inditsák meg. 

A éhségsztrájkba lépett kommanisták állapota aggasztó. A 
hosszu nélkülözéstől amugy is legyöngült szervezetü foglyokat 
a több nap óta tartó éhségsztrájk megviselte. 

A letartóztatottak remélik, hogy Zaharia dr, táblai főügyész 
intézkedni fog és az egész ügyet a rendes birói utra fogja terelni. 

gto 

Bosszuból revolverrel 
agyon akarta lőni vetélytársát 

egy feleki legény 
CLUJ-KOLOZSVAR. Bozsan Ja- 

nos és Moldován István feleki pa- 
rasztlegények között csaknem végze- 
tessé vált szerelmi konfliktus játszó- 
dott le a mult héten. Mint minden 
hasonló altfér, ez is azzal kezdődött, 
hogy egy napon a kérdéses falu- 
szépe megismerkedett Moldovan Ist- 
ván fiatalemberrel, aki talan a kel- 
leténél többet foglalkozott a feleki 
Vénusszal. A régi ideál természete- 
sen félékenykedni kezdett, de mi 
után fájdalmasan tapsztalta, hogy 
szive valasztottja most már minden 
tekinteilben előnyben részesiti az uj 
ideált, elkeseredésében bosszura ha- 
tározta el magát. Többször keresett 
alkalmat a bosszu végrehajlására és 
e célból gyakrabban meghiívta Mol- 
dovant a falu korcsmájába, anol ba- 
rátságot szinlelve, igyekezett őt ala- 
posan leitatni, hogy aztán beleköt 
hessen és riválisával az „enyhitő 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinház 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Idegen légió gyöngyei 
Főszereplők : 

Pinty és Pomty 
Ezenkivül: 

JENY LIVD 

Svéd csalogany 
FPőszerep"en: 

irace Meore 

körülmeny" tól tüzelve véglegesen 
leszámoljon. Tettét azonban sohasem 
tudta közrejátszó körülmények miatt 
végreh jani. Egy alkalommal azon- 
ban tudomást szerzett arról, hogy 
mikor időzik Moldovan volt kedve- 
sénél és miután előbb részegre itta 
magát, megleste, mikor jön ki Mol- 
dovan a kepun. Bozsán megvárta, 
amig a leánytól elbucsuzott és amig 
az bemen!. Akkor szép csendesen 
előjött rejtekhelyéről és 

a következő pillanatban két re- 

szakában 
A lövés azonban szerencsére nem 
talált célt és igy Moldoran baj nél- 
kül került ki a hajszából. A tettest 
azonban csak most sikerült a csend- 
őrségnek felfedezni. Bozsan, akit 
azonnal előállitottak, nem is tagadta, 
hogy el akarta tenni láb alól Moldo- 

Walace Berr 

vant, mert az elszerelte kedvesét. 

agyar Szahíz - Mca Mz 
Kezdete 3, 6, 7, 9 órakor 

háborus kém és repülőfilm. 

Főszereplők 

Jeam Marlew 
James MHal! 
Beon Lyon. 

volverlőövés dőrdült el az éj-, 

ae 

Közokiraiami- 
sitás miaii felfüg- 
geszlemtek egy 
egyelemi fanári 

Bukarest. A közoktatásügyi mi- 
niszter feltüggesztette állásából Ghe- 

orghe Pascu iasii egyetemi tanárt, 

a filozófiai fakultás igazgatóját, aki 
ellen hamisitás, hütlen kezelés és 

csalás miatt indult bünügyi eljárás. 

AHalánosságban 
elfogadta a költ- 
ségvetési akKa- 
muara 

Bukarest. A Kamara tegnapi ülé- 
sén Ghiulea professzor, a költség- 
vetési javaslat előadója válaszól az 
ellenzéki felszólalásokra, majd Mad- 
gearu mondotta el az általános vita 
záróbeszédét. 

A pénzügyminisztler szerint 32 
szónok beszélt, 15 ön ellenzékiek, 
17 en kormánypártiak. A költség- 
vetés ma nem az, ami régen volt, 
ma sokkal sulyosabb feladat annak 
elkészitése, mint valaha. Nem üres 
forma az Ő költségvetése, mint Ar- 
getoianu állitja,. A világkrizis rá- 
nyomta bélyegét a büdzsé javaslatra. 
A szónokok kritikái ezt a legfon- 
tosabb tényezői nem akarják tudo- 
másul venni Jóleső örömmel alla- 
pitja meg, hogy a nemzeti paraszt- 
párt fiataljai: Buteanu Aurel és 
Pavel Pavel milyen uj szempotokat 
hoztak a vitába és bizonyitották 
pártjának életrevalóságát. Beszél a 
stabilizációról, amely az olcsó táma- 
dások egvik célpontja. 1930 ban 
tényleg deficit volt, de lehetett e az 
adósoktól többet inkaszálni? Külke- 
reskedeimi mérlegünk nehézségei 
ismeretesek. Védi a Banca Nafio- 
nala deviza politikáját, nmaajd pole- 
mizál luniannal, akinek restabilizá- 
ciós és inflációs gondolatai meg- 
valósithatatlanok. 

A miniszter beszéde végén kérte 
a Kamarál, szavazza meg a költ- 
ségvetési javaslatot. 

agy éljenzés követte Madgearu 
szavait, mire Pop Cício elnök sza- 
vazásra tette fel a kérdést és a 
Kamara általánosságban megszavazta 
a költségvetési javaslatot, 

lan 
elárusltókal 
lölveszünk 

Román Opera Nemzeti Szinház 

Der Frcischutz 
(Büvös vadász) 
opera premier 
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Három nap 
van még hátra a költségvetési évből. 
Nem sok idő, de még mindig elég 
volna ahhoz, hogy ezalatt a három 
nap alatt kifizessék a nyugdijasok- 
nak az 1932. év április, majus havi 
nyugdijait és a még mindig ki nem 
fizetett temetkezési segélyeket. Azon- 
ban erre már a legmerészebb fantá- 
ziával sem lehet számitani s igy 
ezek a követelések is éppen mint 
az 1931. évi hátralékok már csak 
külön törvényhozási felhatalmazás- 
sal lesznek utalványozhatók. 
Egy másik anomália az, hogy a 

március havi nyugdijaknak is egy- 
része, nevezetesen az 5000 lejen fe- 
lüliek még fizetetlenek. Mikor e so- 
rokat irjuk, még nem érkezett meg 
az ezek kifizetéséhez szükséges ac- 
reditiv. Reméljük azonban, hogy ha 
szerdán nem is, de csütönökön az 
összes még fizetetlen e havi nyug 
dijakat ki fogják fizetni, annyival is 
inkább, mert ha ez nem iörténne 
meg, a legsulyosabb komplikációk 
állanának elő. 

Elég szomoru dolog, hogy idáig 
jutottunk, Még szomorubb az, hogy 
Kolozsváron két nyugdijas egyesü- 
let is van és ezek egyike sem ké- 
pes a nyugdijasok érdekében a leg- 
csekélyebb eredményt is felmutatni. 
Mi nem vádolunk senkit egyénileg, 
de le kell szögezzük azt a tényi, 
hogy a nyugdijasok érdekében tett 
ismételt felszólálásunk süket fülekre 
talalt es az egyesületek vezetői még 
arra sem méltatják az őket bizal- 
mukkal megtisztelő nyugdijasokat, 
hogy a törveny és az alapszabályok 
által előirt közgyülésen elszámolja- 
nak ugy erkölcsi, mint anyagi ie- 
kintetben, 

Sajnálatial, de kötelességszerüen 
kell ezeket megállapitanunk. Most 
már a nyugdijasokon a sor, hogy 
életjelt adjanak magukról. Ha még 
most ts Pato Páloskodunk, magunkra 
vessünk, hogyha olyan befejezeti 
tények elé leszünk áflitva, amelye 
ken már nem lesz modunkban többé 
változtatni. 

Muszonötéves mükedvelől ju 
bileum Ápnins 2 an, vasarnap este 
8 orai kezdettel a róm, kath. gim- 
názium disztermében fényes keretek 
között fog lefolyni Kovács Zohán- 
nak, az Acélhang mükedvelő gárdája 
főrendezőjének 25 éves műkedvelői 
jubileum ünnepelye. A fővédnöki és 
védnöki tisztséget ez alkalommal vá- 
rosunk számos illusztris előkelőségei 
tőltik be. Müsor: 1. Ünnepi beszed. 
2. Hunyadi László opera nyitánya, 
dirigálja Rezik Karoly. 3. A Kuruzsló 
cimű világhirü vigjáték 

Mielőtt mől, férüi vagy gyermek 
kabátot vásárolna tekintse meg 

WOLF 
ruha és elpőüzletet Calen Reg. 

Feordimand 35. Urania palota 

Höléucim, kérek egy próbát 

Platina szőkités, 
uj hajfestőszer!! 
Villanyondolálás 

FODOR SALON 
Cal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-utca) 

Hruska, a Skoda-cég igazgatója és 
Jevika, a vállalat ügyvédje, Buka 
restbe érkeztek, hogy a Selesky- 
ügyről a helyszinen tájékozódjanak. 
A pilseni gyár kiküldönjei ma dél- 
előtt a cég bukaresti irodájában hosz- 
szabb megbeszélést folytattak Pom- 
poniu ezredes hadbiró-ügyésszel, aki 
felhivia a figyelmüket arra a körül- 
ményre, hogy az adatok szerint Se- 
lenky nemcsak vesztegetett, hanem 
kémkedett is. A Skoda cég érdeke, 
hogy kiadja azoknak a neveit, akik 
képviselőjükkel összeköttetésben ál. 
lottak és elsősorban közli a nyo- 
mozó hatóságokkal a chifre-kulcsot, 
amelynek segitségével Zelensky fel- 
jegyzéseit meg tudják oldani. A ki- 
küldöttek igéretet lettek, hogy a ro- 
mán hatóságoknak ezt a kérését 
sürgősen eljuttatják a Skoda-gyár 
igazgatóságahoz és Jevike ügyvéd 
már el is utazott Pilsenbe, hogy ott 
személyesen tegyen jelentést. 
A Selesky kihallgatását ma foly 

tatták, de megtagad minden érdem- 
leges felvilágositást. 
A Lapta szerint vannak olyan ka- 

ADAS-VÉIEL 
1 Telefunkem rádió áxi lámpás, 

majdnem uj, hangszóróval eladó, Kossuth Lajos-utca i. Ékszerüzlet. 

A „Record aranybeváltó, az ara- 
nyát fteljes értékében valtja be. Keresse 
fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. 
Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. i. 

Eladó egy antik szalongarnitura, iró- 
asztal, fotelok és hokedlik. luj, Str. De- 
cebal 42. 

zálogcédulákat és aranytárgya- 
kat legmagasabb árban vásaroi a 
ptecord" aranybeváltó. - Calez 
Victeriei [volt Kossut L.-utca] 1. 

Masznált férfi ruhákat magas áron 
vesz, olcsón árusit, hivásra háznoz megy 
Poreotheum, Főtér 22. 

Uj ürlet Jókai-u. 11 „Arco" vesz és 
elad jó karbani lévő használt férfi öltönyö- 
ket és trenschoatokat. 

Családi ház részletre Is olesón eladó, bank teherrel, Str. Brutarilor 12, Értekezni 
Str. Strimba ő szám. 

Nől tavaszi Kabát és ruha ujdonsá- gok, férfiruhák méret után átvételkötele- zettség nélkül Külön nadrag, fiuruhák legolcsóbb bevásárlási forrása mégis a Malom-ucca 6 szám ajatti ,Park" üzlet. 
Aranyat és régi ékszereket Orlowhoz vigyünk beváltani, ahol a teljes értéket 

fizetik. Főpostával szemben. 

Egy 150 és egy 250 kg-os mázsa sür- 
gősen eladó. Sándor péküzlet, Berek-u. 2. 

ÁLLÁST ne enzean za 
FPerzsa bogozást, varrást vagy javitást olcsón vállalok. Házhoz is megyek. Cim 

a kiadóban. 

Möüözépkoru urinő, képzett ápoló 
nő 3 nyelyen beszél, ugy helyben, mint vináken sürgősen állást keres. Cim a ki- adóban. 

Intelligems urnóő házvezetőnőnek orcsó AnRak menne, vagy anyahelyettesnek. Mind n házimunkát végez nSzerény igény" jelige 

MAI VILA 

Selesky dl6afatosan fagad 
A Sadsereg Skoddáékiól Selesky Düniár- 

sainak kiadásáit kéri 

.. 

tonai személyek, akik önhibájukon 
klvül és nem tudatosan állottak ösz- 
szeköttelésben Seleskyvel. Az illetők 
szerepét katonai becsületbiróság fogja 
megvizsgálni, Averescu vagy Presan 
marsall elnökletével. A katonai ügyész- 
ség annak a két katonai személyi- 
ségnek a szerepét kutatja, akik Se- 
lonskynek legfőbb eszközei voltak. 
Az illetők neveit egyelőre diszkré- 
cióval kezelik. 

Miután a letartóztatás 3 napja el- 
mult, ujabb letartóztatási végzést ad- 
tak ki. A kihallgatás befejeztével Se- 
lenskyt a jilavai fogházba kisérik. 
Remélik, hogy a chiffrekulcsot sike- 
rül hamarosan megfejteni. A szigu- 
ranca nyomozása alighanem még két 
külföldi alattvaló letartóztatását fogja 
eredményezni. 
A szenátusban elmaradt a Se- 

lesky- ügy vitája, mert az iratok a 
vizsgálat rendezésére állanak. 

Uica tábornok, hadtestparancsnok 
tegnap részletesen beszámolt Miro- 
nescu belügyminiszternek a vizsgá- 
lat eddigi eredményeiről. 

E revatban mindem szó iiej Vastasabb 
betüvel szedve Biei. 
hirdetées f0 lej. 

lhirácthetnek - Az apróhirdetések előre rizetendők 

A 
Hást Keorcsők hagyeon 

legkisebb apré- 

-. 

Egy főzni tudó mindemes leány felvé- 
tetik. Erzsébet-ut 9. 

KÜLÖNFÉLÉK 
. 

Miadó 4 szobás teljes komfortos lakás 
május 1-re. Bővebbet Bognár és Szántónál. 

sütőde kiadó. Holdvilág-utca 33 szám. 

Legszebb tavaszi és nyári 
kalapoe k megérkeztek 

kalapszalon 
GRACIA Calea Victoriei 5. 

Alakitások izlésesen és olcsón 

........ 

Kész férfiruhák áru 
Neumann M. háza Uriszabóság. P 
Unirii Főtér 14 szám, 

Moskovits és Társa konyhatel- 
cikkek, üveg és lán aruk, getési ek, üveg porce uk. 
evőeszközök Calea Regele Fardinand Fa 
postával szemben. 

diva tkülönlege- 
ségek árunáza. 

Szabó Jenő 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselén -ucca 
5. Teleton 579. úi ) 

saelzómörtösbbetó 

A „RECORD" Cluj 
legmegbizbatóbb 
óra és ékszer 
speciálistája 

Cales Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. 

Tavasziruhák 
és kabátok szakszerü 

lestése és tiszütása 
vegyileg legjutányosabban 

BALOGH-nál, 
Meltai-utea 16 szám. 

vi, EVFOLYAM, 73. SzA 
...., 

III .14Z IIIII 

- Megint valami rossz ujságo, 
hoztál? 
-]Jó ujságot hoztam, öregem, 
Lőrinc lemondóan intett a ke. 

zével. 
- Számomra csak egy ujság 

lehet jó. 
- Melyik az? - kérdezte az 

öreg Treumann, aki elvolt készüly. 
a válaszra. 
- Hogy a hercegkisasszony 

az én édes kis Máriám, megér. 
kezett. 
Treumann felkacagott: 
- Nos, én ezt az ujságot hoz. 

tam neked, öregem, - mondta. 
- Itt a hercegkisasszony ? 
- Nincsen, de megjön. 
- Honnan tudod? - kérdezt. 

Lérinc. 
- Olvasd el ezt a sürgönyt. 
Ezzel Treumann átadta a sür- 

gönyt Lőrincnek. 
Boldogságában olyan zavarodott 

volt, hogy nem is gondolt arra, 
hogy Lőrinc vak. 
- Hiszen jól tudod, hogy nem 

tudok olvasni, - mondta. 
Felolvasta a táviratot, amelyet 

az öreg Lőrinc boldogan vett ít. 
domásul. 

s most az öreg felkelt. 
Régi kopottas ládájához ment. 
Lehajlott és nagy üggyel-bajjal 

egy ütöttkopott kis skatulyát vett 
elő. 
- Mi ez? - kérdezte csodál. 

kozva Treumann. 
- Nyisd ki. 
Treumann kinyitotta a skatulyát. 
Egy gyönyörü, szőke hajtincs 

volt a dobozban 
- Kinek a haja ez? - kér- 

dezte 
- A hercegkisasszonyé. 
- Hogyan került hozzád? 
Lőrinc kiégett szemében köny 

nyek jelentek meg. 
Beszélni kezdett : 
- Akkor még én is láttam, - 

mondta. - A hercegkisasszony a 
térdemen lovagolt, Istenem, hány- 
szor lovagolt a térdemen, hányszor 
simogattam meg a haját. Milyen 
kedves, milyen finom volt mindig. 
Nekem mindig hozott csokoládét, 
azt hitte, hogy én szeretem. És 
egyszer fogtam neki egy kis fehér 
nyuszit az istállóban. Gyönyörü, 
ijedtszemü, remegő testü kis fehér 
nyuszi volt. Odaadtam a herceg- 
kisasszonynak. És a hercegkisasz- 
szony, akkor nekem ezt a hajtin 
cset adta amelyet ugy őrzök, mint 
életem legszebb emlékét. 
Treumann szeretettel simogatta 

meg a szőke hajtincset. 
Könnyek ragyogtak a szemében. 
És aztán igy szólt: 
- Miért nem szóltál előbb? - 

kérdezte Treumann. 
- Miről? 
- Hogy ez a hajtinpes a birto- 

kodban van, 
- Minek szóltam volna ? 
- Mert ennek a hajtincsnek a 

segitségével meg lehetett volna 
állapitani, hogy a hercegkisasszony 
nem az igazi. Hiszen ennek a ka: 
landornőnek egészen más szinü 
haja volt. 
- Ez igaz. 
- A hajtincs segitségével már 

régen leleplezhettük volna őt. Hi 
szen szegény boldogult fenséges 
urunk sem ismerte meg. Egészen 
dühbe gurult, amikor meglátta. 
- Abba halt bele. 

(Folyt. köv.) 
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A 
volt 

1000 m. 

zAszZ 
legint hoz valami különlegeset, 

jó minőségü gyapjuszövetet, fiu strapa öltönyre 
140 cm. széles 

oo m ugyanaz, nehezebb minőségben, férfi öltönyre , 

1000 m. angol zsánerü cheviot férfi sportöltönyre 140 széles , 

mönleges finom férfi felöltő, öltöny, valamint 

z 

98 
I40 
170 

1 méter ára Lei 

ikabát és kosztüm Melmékbe, óriási választék 

HIREK 
Okkelnk közlését csak lapunk megneveré- 

sével engedélyezrük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

9. Gh. Baritia 4. (Velt Malom-ucca 
Telefonszáma : 28 

Felelős szerkesztő 

woJICKY GYULA 

inspekciós győgyszettárak 

Biró, Főter. - Aposol, Cal. Reg 

Ferd, (Ferenc Józselu) 30. - De 

meler, Cal. Mfilor (Monostori u) 

3 - Paléczy, Cal. Marcsal Foch 
(Magyar-u.) 

Meghosszabbitották a 25 mil 

Nó frankos kölcsönt, Marcius 
36 an jart le Romaniának egv 25 

milió Írankos kölcsöne, amit Fran- 

ciországoan velt fel annakidején 

Románia a kölcsönből tiz millió 

lörlesztett és annak lejáratát egy fél 
évre meghosszabbitották. 

Egy hónappai meghosszabbi 

tották az ujságirók vasuti sza 

badjegyét. az ujságirok szabad 

jegyeinek érvényét minden külön 

láttamozás nélkül április 30-ig meg 

hosszabbitották. 

Eltünt a hét halálraitélt ame 
rikai néger fiu perujitásának 
koronatanuja Ma kezdődolt az 
Alabama ahambeli Dekatur város- 
ban a hét halálra itélt néger fiatal- 
ember ügyén.k ujrafelvételi tárgya- 
lása. Azzal vádolták őket, hogy Scots- 
borodban egy vonatban erkölcstelen 
merényletet követtek el két fehér nő 
ellen, A törvényszék előtt olyan óriási 
tömeg tolongott, hogy katonaságot 
kellett kivezényelni a rend fentar- 
tására. Egyébként Ruby Bates, az 
egyik fehér nő, aki a merényletnek 
illhólag egyik áldozata volt, február 
27 ike óta nyomtalanul eítünt. A 
hatóságok mindeddig nem tudták 
előkeriteni. 

............ 

Minden városban 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyösmegszállni 

öntanesten 
iristol szálhat 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Náponként és személyenként 
P.ért 12- 

ered 

Bizományi csalással vádolnak 

egy kolozsvári cipőkereskedőt. 

Egy kolozsvari, főtén cipökereskedől 

néhány neppal ezelőtt egy külfoldi 
cég feljelentesére néhány órai let r- 
tóztatásba helyeztek. A letartóztatás 

oka az volt, hogy bizományi áruk- 

kal nem szamoit el. A letartóztatás 

rövid ideig tartott, mivel megenged- 

ték annak bizonyitását, hogy a cég 

és a külföldi vállalat között elszá- 

molási viszony áll fenn és nincsen 

szó bizománycsalásról. 

Románia 

Lázongás a kolozsvári fiatal- 
koruak fegyházában ciímű eg- 

napi cikkünnöz nozzatüzni kivánjuk. 

hogy amint a fogház igazgatóságá- 

nal utólag értesültünk, beigazolást 

nyert az a tény, hogy a fiatalkoruak 

fögházában történt incidens távolról 

sem öltött oly nagy mértéket, amint 

azt az első pillanatban hitték. A 

fogház mintaszerű igazgatása min- 

denkor a legpéldasabb rendet tanu 

sitotta s igy nagyobb rendellenessé- 

gek soha sem fordulhattak elő. 

zz s szz z z z zzz zzszzzszzszzavzseroerrosossa 

SZINHAZÉSFILM 
A pokol angyalai 

A Pokol angyalai címüű háborus 

kém történet, amelynek egész me- 

séje az angolfrancia német had- 

szintéren repülők között játszódik 
le minden nap 3 5, 7 és 0 kor 

vetiti a Szinkör Mozgó.- Erről a 

filmről a külföldi sajtó igy ir: 
„A legnagyobb film, amely va- 

laha készült. Több, mint játék: 

véres valóság, amely megdöbbent 

és megráz és amely örökké felejt- 

hetetlen" 
„Évek munkájába került, amig 

a háborunak ez a monumentális 

dokumentuma elkészült amely nem 

csak a háboru minden heroikus 

borzalmát. hanem minden regé 

nyes érdekességét egy elragadó 

szerelmi történet kapcsán felejthe- 

tetlenül eleveniti meg." 
„Olyan film, amely fiatal és 

öreg számára egyaránt csodálatos 

élmény. Felvételei olyan csodála 

tosak, olyan bravurosak, hogy 

minden edőigi ilyen fajta filmet 

messze fölülmul. 

A Magyar Szinház hetl műsora 

Szombat éjjel 11 órakor: ZSÁBA. Pikáns 
francia vigjáték kizárólag csak telnőt- 

tek számára. Mozihelyárakkal Sorozat 

szám 76. 
Vasárnap d. e. 11-kor: PIROS BUGYE- 

LÁRIS. Népszinvürepriz. Mozihely- 
árakkol. Sorsz. 77. 

Hétfőn este 9-kor. A SASFIŐK. Ui beta- 

nulással, uj dis letek, uj rendezésben. 

A reichstadti herceg halálának száz 

éves évfordulójára. Sorsz. 78. 

Kelden este 9.kors ALHAMBRA 1933. A 
bukaresti Alhambra-szinház teljes sze- 

mélyzetének nagyszabásu revü-ven- 

dégjáteka Eredeti diszletek, eredeti 
kosztüvök, 24 görl, 16 boy, artista- 

mutatványok, a leghiresebb bukaresti 

szólisták, stb. Sorsz. 60. 
Szerdán este 9-kor: A SASFIŐK. Másod- 

szor. Sorsz. 79. 

Szinkör Mozgó heti müks 
Szerdán 3, 5, 7 és 9-kor; A POKOL AN- 

GYALAI A legizgalmasabb háborus 

kém és repülőfilm. A főszerepek en; 

lean Harlow, James Hall és Ben Lyon. 

A Román Opera és Nem- 

zeti Szinház műsora 
Szerdán, március 29-én Der Freischutz. 

Piemier. Büvös vadász. 

Csütörtökön, március 30-án C. Bobescu 

concertje. 
pPénteken, március 31-énm Der Freisechutk 

Büvös vadász. 

Szombaton, április 1-én Doctorul Miracol 

Vasárnap. április 3-án A denevér. 
Este Soimii Carpatilor ünnepsége. 

Az Építöőmunkás Otthon 
mozi müsora: 

Szerdán 5 és 7 órakor uj műsor; 

Az autók világában. Izgalmas 

kalandor film. Főszerepben; Monte 

Biue és Patsy Ruta Miller, Müsor előtt 

a legujabb Hiradó. 

nz...z.a.z. 

Hogyan született meg az Em- 

ber tragédlája? Erre az érdekes 
irodalmi és telektani kérdésre ad fe 

leletet az Erdélyi Szemle legujabb 
számab n Dévald Laszló, a kitünő 

váradi fiatal iró, aki egy művészie- 
sen felépített novella keretében 

mondja ei azokat az intim családi 

körülményeket, amelyeknek folyto- 

nos robbanásai termelték ki Madách- 

ban a hathatatlan remekmü gondo- 

latait. Még sok értékes irodalmi és 

művészeti cikk, aktuális olvasmány 

teszi gazdaggá a lap bőven illusz- 
trált kettős számát. 

A kolozsvári „Lyra" dalkar 

április 2 an. vasárnap délután fel 4 

órai kezdettel a róm. kath. gimná- 
zium disztermében Réthely Ödön 
szinmüvész rendezésében és szemé- 

lyes felléplével szinre hozza a A 

sárdi ház" 3 felvonásos kitünő nép- 

szinmüűvet. Az előadáson Vágvölgyi 

Frida szinmüvésznön kivül fellépnek 

Szekács József, Bocsner Jánosné 

Heckli Bözsi, Buszlay Manci, Radó 

Rozsi, Papp Józsefné, Vrannay Miklós 

Salamon György, Fajk Jzsef, Papp 

Jozsef közkedvelt műkedvelők veze 

tésével a legjobb mükedvelők. Be- 

lépüdij nincsen, müsot megváltása 

kötelező. 

cUI, STR. UNIVERSITÁTI 
legnagyobb posztó-, 

kellékek mnagyárunáza. 

ert piacra dob majdnem ingyen: 
1000 m. jó minőségü, gyapju kammgarn - 

1000 m. jó minőségü, gyapju kammgarn - 

1000 m. jó ninőségü gyapju kammgarn - 

1000 m. 1-a minőségü gyapju kammgarn - 

eti gyari ara 

(. EGYETEM.U) 3. 
bélésáruk és szabó- 

- 140 széles , I20 
- 145 széles Lei 180 
- r4s5 széles , 240 

145 széles , 270 

konll!! 

SPORTVILAG 
AMTE legerősebb összeállitás- 

ban jön Melezsvárra 

Az aradi AMTE csapata vasárnap 

Kolozsváron játszik a nemzeti baj- 

nokság során az Universitatea ellen, 

Az aradi csapat nagyban készül a 

kolozsvári merkőzésre és a legerő- 

sebb összeállitásban veszi fel a küz- 

delmet. Heves és szép küzdelemre 

van kilátás. 

nemania Aradeon 

A Romania csapata vasárnap Ara- 

don játszik a nemzeti bamnokságért 
a Oloria CFR ellen. A Romaniaban 

szerepelnek az uj já ékosok is. Mind- 

két csapat felállítását a holnapi szá- 

munkban fogjuk közölni. 

AC-Törekvés 3:0 

Vasárnap talalkozott a két régi 
váradi rivális csapat barátságos 

jenerközés keretében, melyet a mind- 

végig kitünő formában levő NAC 
nyert meg Bodola két góljával. A 
NAC-nak ez volt hazatérése után az 
első mérkőzése. 

...... 

A PARK 
szanatorium 

vgözfürdőjébemn 

Meneostori ut cs sz. sőz 

és kádfürdő ára S30 lei 

FPedikür, massago 15 lei. 

Elbocsálják az 1924 

óta kineveseli iszi- 

viselőnöket, kiknek 

férje állami szol- 
cálatlban vam 

A rendelkezési keret létesitéséről 
szóló törvényjavaslat bizottsági vitá- 

jában ma elfogadták azt az indit- 
ványt, hogy mindazon közszolgálat- 
ban álló nők, akik 1924 óla lettek 
kinevezve és férjük köztisztviselő, a 

rendelkezési állományba kerülnek, 
ha csak fizetésük férjük illetményei- 

vel együtt nem éri el a havi tizen- 

kétezer lejt. Nem vonatkozik ez a 

rendelkezés a tanárnőkre, orvosok és 
gyógyszerészek feleségeite. 

... seemoozan 

szerencse 60z a 

MAI UVICÁG! 
s za 

Ha rérjogyát, vady 

lngyen kap 

egy leljes 

kelengyél. 

.. 

i 
rja adokondt. 

örizze meg a 

„MAI VICÁG" 
példányszámalt 

legközelebbi sorsolásunk napjdig 

Bővebbet később.



A francia kamara 
Gozzájáruli Dala- 
dier javaslaiábosz 
PÁRIS A francia kamara mai 

UÜülésén a tengerészeti és közmunka- 
ügyi költségvetést tárgyalták. Az el- 
lenzék részéről kifejezésre juttatták 
azt a kivánságot, hogy a folyamat- 
ban levő diplomácia iárgyalásokkal 
kapcsolatban előterjeszthessék a kor- 
mány külpolitikája felőli interpellá- 
ciókat. Daladier ellenezte a javasla- 
lot s felvetette a bizalmi kérdést. 
Szavazás előtt rövid tájékoztatót 
mondott csak, amelyben hangoztatta, 
hogy Franciaország kész együttmü 
ködni a béke fenntartására, de nem 
hagyja el barátait s nem fel a há- 
borus veszélytől. Szerinte a háborus 
pszichozis nem jogosult. A kamara 
többsége 369 szavazattal 212 elle- 
nmében hozzájarulását adia ahhoz, 
hogy a külpoliikai interpellációk 
előlerjesztése bizonytalan időre el- 
halasztassék, 

Nem ad engedélyia 
kompenszációs ex- 
porira a Banca Na- 

Honala 
A Banca Nafionala közli, hogy 

ujabb rendelkezésig nem ad enge- 
délyt kompenzációs exportra, sem 
pedig külföldi adósságok fizetésére, 
valamint ujabb árubevitelre. 
A Nemzeti Bank közli, hogy a 

március 31-iki negyedévi munkála- 
tokra való tekintettel március 30-án 
és 31 én a devizaelienőrző hivatal 
zárva lesz. 

A nemzelri szociá- 
lisia pári ellen 
proklamáli éles 
nyilatkoszatolvisz- 
szavponta a kölni 
egybődzmegye 
Berlin. A kölni egyházmegvében 

hivatalosan kihirdették a fuldai katho- 
likus püspöki konferencia döntését, 

amellyel a nemzen szociálistapárt 
ellen évekkel ezelőtt proklamált éles 
nyilatkoztot visszavonták, tekintet- 

tel arra, hogy a Hitler-kormány haj- 
landó a megkötölt konkordátumokat 

respektálni s nem tesz olyan intéz- 
kedéseket, amelyek a katholikus ne- 

velést akadályozzák. 

Mitalar 
Házat Bélyeget 
Állást Szőrmet 
Lakást Varrást 
Lakót Szőnyeget 
Kosztot Ékszert 
Kosztost Eladni 
Butort Venni 
Ruhát Nősülni 
Pénzt Férjhez- 
Hangszert menni 

Mindeni megkaphat 
kényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

MalViláá"-han 
e 

Borzalmas rep 
katasztróla 

BRÜSSZEL. Az angol Imperial Airways egyik nagy három 
mótoros utasgépe a flandriai Dizmuiden közelében lezühani s 
benzintartályai, valamint mótorjai a földetéréskor felrobbantak 
A lánggal égő géproncsok alól 7 élelveszélyes sebesültet és 8 
megszenesedett holttestet emeltek ki. Az áldozatok közül I1 an- 
gol, 3 német és 1 belga alattvaló volt. A vizsgálat megindalt 
a kataszírófa okáinak felderitésére. 

BEraunscömeigben a Sia6lGeim 
fjellázadi a Hitfler-uralom ellen 

l nyek ügyében. Megállapitást nyert BERLIN, Braunschweigban a Stahl- 
heimet feloszlatták, mert Reichsban- 
nereket s más feloszlatott szerveze 
tek tagjait vette fel tagjai közé Két. 
száz acélsisakost és 1150 baloldalit 
letartóztattak. Seldte bírodalmi mi- 
niszter, országos Stahlhelm. vezető 
és CGöring tanácskozást folytattak 
Berlinben a braunschweigi esemé 

hogy a braunschweigi eset tisztára 
lokalis jellegü. A tanácskozás után 
Seldte repülőgépen elutazott Braun- 
sehweigba, hogy személyesen ve- 
zesse a vizsgálatot. A Stahihelmet 
megfelelő reorganizáció után Braun- 
etweigban ujra engedélyezni fog- 

k. 
nega.. 

A Szamosba vetette magát 
cúu örvegyasszony 

Cluj -Kolozsvár. Könnyen végze- 
tessé válható öngyilkossági kisérlet 
történt tegnap Szamosfalva mel- 
lett. 

Pop loan szamosfalvi gazda egy 
elegánsan öltözött nőre lelt figyel- 

mes, aki idegesen járkált a Sza- 
mosfalva mellett folyó Szamos par! 
ján. Első percben nem tulajdonitott 
nagy fontosságot a dolognak, de 
azutan gyanut fogott, hogy a nőnek 
gyanus szándékai vannak és észre- 
vétlenül követni kezdte. 
A nő egyszerre egy helyen, ahol 

a viz mélynek látszott megállott és 
hirtelen elszánva magát 

a hullámok közé vetettle ma- 
gát. 

Pop, aki még mindég a nő nyo- 
mában volt, de messzebb, semmint 
hogy tettében megakadályozhatta 
volna gondolkodás nélkül utána ug- 
rott. 

A vizben nehány pillanatig heves 
harc fejlődött ki a nő és a mentő 
között és már-már ugy látszott, hogy 
Pop is köveli a halálba a meghalni 
vágyó nőt, amikor egy szerencsés 
fordulat állott be, amennyiben az 
öngyilkos elvesztette eszméletét. Pop 
munkája ezután már könnyü volt. A 

nőt partrahozta, de nem sikerült 
eszméletre tériteni. Ekkor a szeren- 
cséflen nőt egy alkalmi autóra tet- 
ték és behozták a kolozsvári köz- 
ponti rendőrségre. Miután a kihivott 

mentők injekcióval a még mindég 
eszméletlen nőt magához téritették, 
a rendőrség bevezette az ügyben a 
nyomozást. 

Megállapitást nyert, hogy az ön. 
gyilkos nő, Boross Berta, Honvéd. 
ueca 275. sz, alatt lakó 40 éves öz- 
vegyasszony. 

Boross Berta vallomása szerint 
életuntságból követte volna el tet- 
tét. 

Boross Bertát reggelig a rendőr- 
ség őrizetben tartia. 

e.aeseszcesms , 

100 embert és 250 háziállatot 
temetett maga alá a perui főd 
omlás. A perui Bima közelében 
Cencharzuela faluba husz házát 
foldomlás rombadöntötte. A házak- 
ban több, mint száz ember s a gaz 
dasági épületekben mintegy 250 
háziállat életüket vesztették a szikla 
tömeg k alatt. 

Aranyat és mindennemü értéktár- 
gyat a legmagasobb áron vesz Or- 
low' ékszerész a főpostával szemben 

Rz autóé a jövő! 
bül berendezett és miniszterileg emgedélyezett 

szászléle sollóriskolába clul, 
ahol egyedüli szakszerü kikepzése után biztos állást nyerhet, 
kurzusok kezdődnek. Ieiratozmi és érdeklődni lehet II-2 és *-8-ig. 

Ha megélhetését biztositani akarja, ugy 
siessen beiratkozni a legmoderneb- 

Str. Gb. Baritiu 
(Malom-u.) 22 

- Feolytatólagos 

órakor mindenütt 
kaphatja a 

„MAI VILAÁG"-ot 

Figyelje meg! 

ülő- fogadfank. 

nétek értem valamit ? 

men? 

Lapzárta reggel 8-Kor. 
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Fogadjunk Pancser, el sem 
ha mondom kiváncsi vagyok 
hogy tul jdonképpen mit tett a / 
mány a bajba jutott ipar és he 
kedelem felsegitésére ? 
1 e ez alábbi történettel vála 
ok: 
Halálos ágyán feküdt a Dpara 

Nagy fájdalmai voltak és a , 
érezte. Nyögve fordult a köril 
ülő komákhoz. 
- Végem van, ugyan nem 

- Hát komám - szólt az 
Istennek kezében vagyunk mind) 
jan Dehát azért megsegitjük ke 
Meglesszük ami tőlünk ielhetik, 
iszunk egy pár lityit az egis 
gedre. 

- Szóval a kormány is ilyen 
don segit az iparon és keresla 

Mára a pár lityinél maradun 

a a 

Tavaszi divatkali 

ujdonságok megérkezt 
a legjutányosabb árban 

beszerezhetők as 

Astra kalapszalonba 
Cal.Regele Ferdinaud! 
(volt Victoria helyis 

Tekéző spori 

Mérkőzések eredményei: Rem! 
-Sport 171:141, Törekvés- 

nerva 140:129, KTT-Hercules 98 ( 
Solid-Minerva 148 1044 vise 

Bejelentett mérkőzesek: Csi bék 
tök: Gloria-FIC, Gárdan-pil 

Pénteken: Minerva-01 uz. 
Szombaton: Vasas-Matadot sok 

vácsnál. Victoria -Avram lanci, 
dannál. 
Vasárnap: Ticu Colonia Mil 

csapata revánsot ad három koll 
vári csapatnak: Délelőtt 11 ó 
Avram lancu, 1 órakor Sport és 
után 5 óra 30 perckor a Malil 
nak. Mindhárom verseny a (4 
pályán. 

Igazolást nyertek: loan Ile 
Voith Miklós és Georg Moial 
KTT csapathoz. Gombos Vs " Avram lancu, Salman Károly 4 
és Gátdan Ileana a Victoria 
tokhoz. x 

öy a " 

yetotta Craj, str. 6, 1 
Baritiu Ve. é. irele9" ; 


